

本报记者 吴崇远 蓝震  
通讯员 张智雅 徐彬

熊熊烈火伴随着滚滚浓烟,撤离的人群中,却出现了几个逆行的身影:他们背着空气呼吸器,向最危险的地方跑去。

他们就是消防战士。昨天,这组现场照片打动了我们。

照片中的消防员从杭州复兴南路火场出来就吐了。事后我们才知道,他前一天得了急性肠胃炎,昨天身体还没好透就坚持去灭火了。



秦强从火场出来浇水降温



自燃的汽车烧成了空壳



背上氧气罐向火场逆行



秦强忍不住吐了

杭州复兴南苑一地下车库内,轿车突然自燃  
消防队员火场奋战,有位战士的举动让人心疼

# 一起普通的扑救 照片却看哭了许多人

## 起火

地下车库浓烟弥漫,起火轿车烧得只剩车架

6月8日早上9点40分,钱江晚报接到读者爆料:杭州复兴南路清怡花苑的地下车库起火了。

钱报记者了解到,事情发生在上午9点10分左右,一辆白色的大众汽车在小区地下车库通道内突然起火,之后还发生了爆炸。

记者赶到现场时,一股浓浓的焦味扑鼻而来。几名年轻的消防战士刚从地下车库走出来,脸上手上都被浓烟熏黑了。

地下车库内满是积水,车辆已被清空。在距离出入口约100米的通道中央,停着一辆车,车身烧得只剩一副铁架子。

钱报记者了解到,接到报警后,消防先后派出了复兴中队、近江中队等共8辆消防车去现场救援。

复兴消防中队指导员虞锦滔说,消防队员进入起火车库时,浓烟四起,两三百米远的地方就很难看清。六名消防队员拉着水带寻找了五分钟才找到起火车辆。后来车辆猛烈燃烧,伴随着七八声爆炸,浓烟已经将能见度降为零,“因为不清楚当时是轮胎爆炸还是油箱爆炸,我们只得先观察情况。”

9点25分左右,各增援中队赶到,特勤中队带来了排烟车。9时40分,明火被扑

灭。

汽车怎么会突然在地下车库起火?消防队员说,当时开车的是一位年轻女子,她说这辆已经买了九年,早上刚从地下车库开出三四十米路,驾驶座和副驾驶座之间突然就冒烟了。她赶紧停车跑去找保安求助。等保安带着灭火器赶来,车已经烧起来了……

据参与救援的消防员介绍,当时下去救援时,不确定旁边的情况,除了第一时间控制自燃车辆,还用水枪对准了相邻的车子,避免火苗蔓延过来。“除了自燃车辆,其他车辆都没有受损。”

## 扑救

消防员带病坚持救火,火场出来就吐了

火灾完全扑灭后,从车库出来的消防队员一个个都筋疲力尽。

其中一名年轻的消防员脸色不好,但闯进火场的脚步却依旧坚定,救援结束后,他却在一旁吐了。

后来我们打听到,小伙子叫秦强,20岁,云南人,2015年入伍,在此次救援工作中担任水枪手。

由于消防员们所携带的氧气量有限而火势又较大,战士们迫不得已三进火海。而秦强却在第二次从火场出来时,在路边狂吐起来。

原来,秦强前一天生病去了医院,医生说得了急性肠胃炎。昨天出现场的时候,身体没好透。

但是接到任务时,秦强什么也没说就和同事一起赶到现场。为了迅速给自己降温,秦强还用消防水带不断地从头顶浇水下来,但恶心还是没有得到缓解。

由于这次的突发火灾是在地下车库,花费半小时扑灭明火后,消防队员们用了一个半小时左右的时间才将浓烟排出车库,好在没有人员伤亡,也没有其他的财产、车辆损失。

“其实第一次从火场出来的时候,就有

些不舒服了,但我觉得自己还能坚持一下,第二次就又进去了。但第二次出来时,吸入的浓烟加上高温,我就真的憋不住了。”昨天中午12点才归队休息的秦强,在电话中虚弱地对钱报记者说。他还在懊悔不能在这次任务中坚持到底。

这个新闻经钱江晚报新闻APP“浙江24小时”推送后,很多网友点赞。有网友评论道,所谓的岁月静好不过是有有人在替你负重前行,这些奋斗在第一线的消防战士每一个都值得我们尊敬。

(感谢读者蒋女士爆料)